

23 Σεπτεμβρίου 2023

Άγιος Ιωάννης Πρόδρομος, Εμφανίζεται και νουθετεί Μοναχό!

[Ορθοδοξία και Ορθοπραξία / Θεολογία και Ζωή](#)





Άγιος Ιωάννης Πρόδρομος. Εφέστιος εικόνα Ιεράς
Μονής Αγίου Διονυσίου Αγίου Όρους.

Όραση ενός αδελφού

Γράφει ο Μοναχός Λάζαρος Διονυσιάτης:

Ένας αδελφός μου είπε, «Κάποτε μ' έπιασε ζήλος ασκητικής ζωής και μελετούσα να πάω επάνω στον Άγιον Ιάκωβο* επί μερικές ημέρες.

Όλος ο νους μου σ' αυτό το ζήτημα στρεφόταν.

Αλλ' όπως φαίνεται δεν ήταν αρεστό στον Τίμιο Πρόδρομο και μία νύκτα βρέθηκα στον ύπνο μου σε ένα μεγάλο ανώγειο· μακριά δε από έμένα μου φαινόταν ότι κάθονταν μερικοί άνθρωποι.

Ένας εξ αυτών, αφού σηκώθηκε ερχόταν προς τα εκεί που ήμουν εγώ.

Αφού με πλησίασε μου είπε:

- Όχι στον Άγιο Ιάκωβο. Όχι, καλά είσαι στο διακόνημα που έχεις.

Εγώ του απάντησα:

- Τι να κάμω σ' αυτό το διακόνημα, αφού δεν γνωρίζω τίποτε;

Και αυτός επανέλαβε:

- Θα ειδικευθείς...

Σε λίγο ξύπνησα και σκεφτόμουν το όνειρο ή να το πω οπτασία; Δεν ξεύρω πώς να το πω.

Σκεφτόμουν τον χαρακτήρα της μορφής του και το γιγαντιαίο ανάστημα που είχε και συλλογιζόμουν: Ποιος ήταν αυτός; Και πώς μου είπε: «Θα ειδικευθείς»;

Το πρωί στην Θεία Λειτουργία, στεκόμουν στο παρεκκλήσι της Παναγίας, και κοιτούσα προς την εικόνα του Τιμίου Προδρόμου και τότε βεβαιώθηκα ότι ο εκείνος που μου μίλησε ήταν ο αυτός ο ίδιος που εικονιζόταν στην εικόνα.

Τότε θυμήθηκα και την απάντηση του πνευματικού μου πατρός και γέροντος Δοσιθέου, όταν κατά το έτος 1934 τον συμβουλευτήκα στην εξομολόγησή μου, ότι έχω πόθο και θέλω το υπόλοιπο της ζωής μου να ζήσω ησυχαστικώς, εκείνος μου απάντησε:

«Αν είναι θέλημα του Τιμίου Προδρόμου θα γίνει».

Και μ' άφησε εκεί, δεν πρόσθεσε άλλη λέξη.

Τότε σκέφτηκα:

«Αφού ο Τίμιος Πρόδρομος δεν εγκρίνει αυτό που σκέφτομαι, ησύχασε φτωχέ καλόγερε και μη θέλεις να στήσεις το θέλημά σου. Ταπεινώσου και εργάζου με επιμέλεια και αγάπη στο διακόνημά σου και ευχαρίστησε τον Τίμιο Πρόδρομο, που ως προφήτης γνωρίζει καλύτερα το συμφέρον της ψυχής σου και έχει φροντίδα για την σωτηρία σου».

* Κάθισμα της Μονής, το οποίο απέχει από αυτήν μίαν ώρα, σε ύψος 300 περίπου μέτρων από την θάλασσα.

Διασκευή από το βιβλίο του Μοναχού Λαζάρου Διονυσιάτη, «Διονυσιάτικαι διηγήσεις» Άγιον Όρος.

Πηγή: pemptousia.gr, Επιμέλεια Στέλιος Κούκος